

塔利班指责外国驻军捏造“和谈”

指出:北约释放“和谈”消息旨在削弱塔利班战斗力

针对近来有关塔利班参与阿富汗各派和谈的传言,塔利班一名发言人15日予以否认。他指责外国驻军捏造“和谈”一说,意在削弱塔利班成员士气。

有所接触

北大西洋公约组织主导的阿富汗国际安全援助部队最高指挥官戴维·彼得雷乌斯15日在英国皇家三军研究所告诉媒体记者:“一些相当资深的塔利班成员已与阿富汗政府展开高层接触,在某些情况下,甚至接触了一些参与阿富汗事务的其他国家。”

不过,彼得雷乌斯说,现阶段,“接触”尚未上升至“谈判”高度。美联社以几名不愿公开姓名的美军官员为消息源报道,数月来,已有一些塔利班中高层成员参与“初步讨论”,但塔利班决策层没有与会。

两名阿富汗知情者告诉美联社记者,塔利班当政时期楠格哈尔省省长毛拉阿卜

杜勒·卡比尔经由第三方渠道,已与阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊有所接触。

彼得雷乌斯说,北约部队眼下已为塔利班成员提供“安全通道”,允许后者前往喀布尔参与对话。

美国、阿富汗政府和塔利班方面消息源均未透露“和谈”细节。

削弱士气

彼得雷乌斯有关“和谈”说法一出,塔利班发言人卡里·优素福随即表示否认。

“我们正和美国人作战,而且会继续作战,直至美国人离开阿富汗,”优素福说,“与政府对话的所谓塔利班(成员)与我们无关。这是一种宣传手段,企图削弱塔利班成员的士气。(他们)不会得逞。”

优素福说,北约释放“和谈”消息的目的是为了削弱塔利班战斗力,特别是眼下正在阿富汗南部与北约部队激战的塔利班

武装人员的士气。

塔利班成员阿马努拉·穆贾希德现年31岁,他在查布尔省接受美联社记者采访时说,听闻塔利班领导人与卡尔扎伊政府对话时,他和其他一些塔利班成员感到泄气,“我们没有料到(双方会对话),这削弱了我们的斗志”。

穆贾希德说,塔利班领导层否认与卡尔扎伊政府展开任何形式的对话后,塔利班成员才重振士气,“现在我们知道,北约只是想利用这种宣传手段分裂我们”。

口风急转

北约发言人约翰·多里安说,公开塔利班成员与阿富汗政府接触并非有意削弱塔利班成员的士气,而是确有其事,塔利班方面“正试图缓和事实带来的影响”。

事实上,与塔利班谈判并非新话题。一些西方媒体报道,原塔利班二号人物阿卜

杜勒·加尼·巴拉达在巴基斯坦塔网前曾与阿富汗政府有过接触。

不管怎样,时常深入塔利班腹地的阿富汗问题专家纳德尔·纳德里说,塔利班高层参与和谈的消息可能促成一些塔利班基层指挥人员加入谈判,这将对战事产生“巨大影响”。

塔利班政权在2001年阿富汗战争中倒台后,卡尔扎伊政府曾多次意图推动与塔利班展开停火谈判,但从未受到美国官方明确支持。

不过,贝拉克·奥巴马上台后,白宫积极推动以撤军为主线的阿富汗新战略,美方在是否与塔利班和谈问题上口风急转。

美国国防部长罗伯特·盖茨14日在布鲁塞尔举行的北约外长和防长联席会议上说,与塔利班和谈有助解决阿富汗问题,“我们将全力支持这一进程”。

新华社特稿



10月16日,在厄瓜多尔西南部埃尔多罗省,部分矿工安全离开金矿坍塌现场。厄瓜多尔西南部埃尔多罗省一座金矿15日坍塌,已确认4人被困地下。事发金矿位于首都基多西南方向大约405公里处,毗邻秘鲁边境。事发原因“可能是地下水水位上涨”致使矿内一些设施坍塌。新华社

朝鲜

准备重启六方会谈

新华社平壤10月16日电 据朝鲜中央通讯社16日报道,朝鲜外务省发言人当天在平壤表示朝鲜已经准备好重启六方会谈。

报道援引这位发言人的话说,朝鲜虽然已经准备好重启六方会谈,但在美国等一些与会方还没有准备好的情况下,朝鲜不会“匆忙”展开重启工作,将持续进行“有耐心的”努力。

报道说,在中国外交部的邀请下,以朝鲜外务省第一副外相金桂冠为团长的外务省代表团12日到16日期间访问了中国。双方就朝中关系、重启六方会谈、朝鲜半岛和地区形势等问题进行了“真挚、开诚布公”的讨论。

智利获救矿工 “最难17天”

新华社电 智利圣何塞铜矿多名矿工获救后讲述与外界中断联系17天期间的绝望与坚守。

理查德·比利亚罗埃尔现年26岁,13日成功升井并在铜矿附近一家野战医院接受美国《华盛顿邮报》记者采访。他说,被困最初17天,一些矿工几乎陷入绝望,躺在井下庇护所的床上不肯起来。“我们日渐衰弱……一度等死。”

比利亚罗埃尔的妻子已有身孕。“我最期待看到我的孩子,担心等不到宝宝(出世)。”

比利亚罗埃尔说,69天被困期间,自己体重减少12公斤。

现年52岁的矿工胡安·伊利亚内斯获救后返回家中。他告诉法新社记者,“最初17天是一场噩梦”。不少受困矿工原本彼此不了解,“慢慢地,我们组织起来”。

矿工富兰克林·洛博斯说,矿工们“在困难时期走到一起。当时地下一无所所有,我们不得不喝下不能饮用的水”。“我们互相支持。如果其中一人不舒服,一名伙伴就会握住他的手。”

洛博斯说,矿工们努力维护井下秩序,以投票手段作出每项决定,共同抗击“绝望”。

8月22日6时30分,转机到来。比利亚罗埃尔说,当时他听到传来钻头声,便抓起一把扳手敲击发声。救援人员随即发现矿工位置,着手向他们输送补给物品,让他们与家人通话。

圣何塞铜矿8月5日发生塌方,33名矿工困于地下大约700米处,本月13日晚全部安全升井。

智利

获救矿工返家

▼10月15日,在智利科皮亚波,获救矿工何塞·恩里克斯离开医院,准备回家。

当日,智利圣何塞铜矿获救矿工陆续回到家中。新华社



喜好运动爱滑雪

日常生活中,索比亚宁喜欢野外运动,尤其是滑雪。他说过,自己学会走路前,就会滑雪。

2000年,索比亚宁接受俄罗斯《论据与事实》周刊采访,毫不掩饰自己对大自然的喜爱。

他说,自己出生在农民家庭,从小喜欢野外活动。

“我迈出第一步之前已经会滑雪。15岁那年,我就手持双筒猎枪在树林里打猎。”他这样解释自己对野外运动的爱好:“有时,为了化解精神压力,你应该置身大自然的极端环境中。”

这一点或许与普京类似。这名俄罗斯总理精于柔道,搏击,上演过射虎戏鲸、上天入海等举动,博来国内一片喝彩。新华社特稿



最长铁路隧道瑞士贯通

瑞士中部阿尔卑斯地区戈特哈德铁路隧道15日贯通,全长57公里,成为世界最长铁路隧道。

隧道预计2017年通车,届时将成为贯穿欧洲南北的重要运输通道。

造价百亿

一台大型钻孔机当天穿透最后1.5米厚山岩,岩壁两端人员握手相拥,一片欢呼声。身穿橘黄色工作服、头戴黄色安全帽的建设人员挥舞瑞士国旗,欢庆隧道正式贯通。

在卢森堡参加会议的欧盟27国交通部长借助视频见证隧道贯通全过程。瑞士交通、通讯和能源部长莫里茨·洛伊恩贝格尔说,在瑞士阿尔卑斯山区中心地区,铁路隧道从规划变为现实。“我们打通山体,建成世界上最长铁路隧道。”

交通部门一名办公室负责人说,这是瑞士“举国欢庆的日子”。“我们不是易动感情的民族。但我们拥有了世界最长(铁路)隧道,这着实令人心潮澎湃。”

戈特哈德铁路隧道工程造价大约100亿美元,建设历时10多年。大约2500名工人参与其中。这条隧道打破了先前由日本青函铁路隧道保持的53.8公里最长铁路隧道纪录。

2017年通车

工程师爱德华·格吕纳1947年最先提出戈特哈德铁路隧道建设构想。1994年,瑞士举行公投,通过工程计划。

隧道工程1999年正式动工,为节约时间,分5段同步推进。2017年通车后,这条

铁路将缓解阿尔卑斯地区公路运输压力,成为贯通欧洲南北的重要交通线。

届时,每天将有至少300次列车通过戈特哈德隧道,客运列车平均时速可达250公里,货运列车平均时速160公里。荷兰鹿特丹港和意大利热那亚港将更紧密地联系,从瑞士苏黎世到意大利米兰的车程将缩短至3小时以内。

一些环保人士先前说,阿尔卑斯地区公路交通过于繁忙,重型卡车往来不断,造成环境污染,破坏当地自然风光。

戈特哈德隧道通车后,将有助恢复阿尔卑斯地区的宁静美景。

8人献身

铁路隧道贯通庆典中,人们向修建隧道的数千名工人致敬,缅怀为修建隧道献出生命的8名工人。

承接工程的建设公司工作人员吕齐·格鲁贝尔在发言中反复向工人致谢,肯定他们的巨大贡献,“我们不仅建了一条隧道,我们还书写了历史”。

2000多名建设工人来自十多个国家。为修建隧道,他们爆破、钻孔1300万立方米岩石。这些石块相当于建造埃及吉萨金字塔所需石料的5倍多。

隧道工程首席建设官海因茨·埃尔巴说,建成隧道令人骄傲,但同样重要的是,不应忘记逝者:“……我们要记住,不是所有工人今天都能和我们在一起。”

庆典中,建设人员集体默哀一分钟,缅怀逝去的战友。8名工人的名字被一一念出。新华社特稿

第二届“中美文化论坛”在美国举行



10月15日,在美国加利福尼亚大学伯克利分校,美国国家人文基金会主席詹姆斯·利奇在“中美文化论坛”开幕式上致辞。

当日,为期两天的第二届“中美文化论坛”在美国加利福尼亚大学伯克利分校开幕。论坛举行期间,中美双方30余名专家、学者和艺术家将就中美文化比较、中美文化交流等议题进行学术研讨。本届“中美文化论坛”由中国文化部和美国国家人文基金会共同主办。中国文化部副部长王文章、美国国家人文基金会主席詹姆斯·利奇出席论坛开幕式并致辞。新华社

墨直升机坠毁 8人死亡

新华社墨西哥城10月15日电 墨西哥媒体15日报道,该国东部维拉克鲁斯州当天下午发生一起直升机坠毁事故,造成至少8人死亡。

报道说,一架直升机在该州拉斯乔阿帕斯市上空着火后坠毁,机上6名机械师和2名飞行员死亡。



10月15日,78岁的肯尼亚老人穆西约卡带领埃博洛托舞蹈团在集会上进行表演,他身上所背的鼓重8公斤,用当地一种特殊的木材制成。

埃博洛托舞蹈团是穆西约卡在1998年创建的,曾到肯尼亚全国各地和非洲其他一些国家演出。舞蹈团成员都来自贫困地区,当地居民主要依靠政府和红十字会的救济度日。随着时间的推移,舞蹈团成员的年龄越来越大,昂贵的医疗费用让他们不堪重负。新华社

普京副手出任市长成定局

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫15日提名副总理兼总理办公厅主任谢尔盖·索比亚宁出任莫斯科市长。

一些分析师说,作为总理弗拉基米尔·普京的得力助手,索比亚宁获得提名在意料之中。

出任市长成定局

梅德韦杰夫当天与索比亚宁会谈,通知后者提名决定。

根据法律,索比亚宁的提名仍需获得莫斯科市议会批准。由于执政党统一俄罗斯党占据市议会多数,因此索比亚宁出任市长已成定局。

俄罗斯电视台播出的画面显示,梅德韦杰夫在高尔基总统官邸会见索比亚宁,称赞他是一名经验丰富的管理者。

梅德韦杰夫提醒索比亚宁,莫斯科市长“是一份艰难的工作,责任重大”。他敦促

普京副手出任市长成定局

索比亚宁着手解决莫斯科面临的两大难题,即交通堵塞和腐败。

他说,“不幸的是,作为首都和人口大城市,莫斯科交通堵塞严重。所有的人都认为,莫斯科通行困难。”

梅德韦杰夫同时批评莫斯科政府一些做法不规范,腐败现象严重。“莫斯科有不少商业机会,但不是所有机会都能得以利用。原因非常多,其中之一是腐败。”

索比亚宁承诺,自己将努力工作,不辜负信任。“我在莫斯科生活几年,清楚面临的难题。”

处事低调获认可

现年52岁的索比亚宁行事低调、务实,待人随和。

索比亚宁出生在西伯利亚汉特—曼西自治区一个村庄,父亲是村长,母亲是一名会计。他先在车里雅宾斯克一家工厂工作,后来步入政坛。

索比亚宁33岁出任科加雷姆镇长,当地靠近俄罗斯最大石油企业、卢克石油公司开采的油田。他因此结识了后来成为公司首席执行官的瓦吉特·阿列克佩罗夫等人。

2001年,索比亚宁出任秋明州州长,为跻身政坛高层打下坚实的基础。秋明州石油资源丰富,地位和影响力仅次于莫斯科,他得以结交多名重要人物。

新华社特稿